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ΟΜΙΛΙΑ ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΠΕΜΕΝ 2024 
 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,  
 

Το Δ.Σ. της ΠΕΜΕΝ, σας καλωσορίζει στη σημερινή εκδήλωση, εύχεται σε όλους 
τους παραβρισκόμενους, σε όλους τους Μηχανικούς, τους ναυτεργάτες και τις 
οικογένειές τους, υγεία, ένα αγωνιστικό, δημιουργικό 2024 και στους ναυτεργάτες 
που ταξιδεύουν, καλές θάλασσες και επάνοδο στις οικογένειες τους. 

Με παρακαταθήκη τους αγώνες και τη δράση που αναπτύξαμε το 2023, να 
συνεχίσουμε το 2024 ακόμα πιο δυναμικά ενάντια στην αντεργατική πολιτική και με 
πυξίδα τις δικές μας ανάγκες. 

Η ΠΕΜΕΝ μαζί με τα ταξικά σωματεία του κλάδου ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, 
ΠΕΠΡΝ, αλλά και τα συνδικάτα του ΠΑΜΕ, δώσαμε σημαντικές μάχες στην 
οργάνωση του αγώνα των ναυτεργατών, των εργαζομένων:  

 

- Ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και τις πολεμικές συγκρούσεις που είναι 
σε εξέλιξη στην Ουκρανία, τη Μέση Ανατολή, τον Περσικό Κόλπο, με θύματα 
τους λαούς και τους ναυτεργάτες να πληρώνουν με τη ζωής τους.  
Επαναλαμβάνουμε και από αυτό το βήμα:  
Πόσους ακόμα ναυτεργάτες θα πρέπει να θρηνήσουμε για να συνειδητοποιήσουν 
η κυβέρνηση της ΝΔ, το υπουργείο ναυτιλίας, τους κινδύνους και να ληφθούν 
άμεσα μέτρα, για την ασφάλεια και την προστασία της ζωής των ναυτεργατών. 
Τώρα να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες, θαλάσσιες περιοχές σε Μαύρη 
θάλασσα, Λωρίδα της Γάζας, Περσικό κόλπο.   

- Συμμετείχαμε σε συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια αλληλεγγύης για τον 
Παλαιστινιακό λαό ενάντια στο κράτος δολοφόνο του Ισραήλ και συνεχίζουμε με 
την συγκέντρωση το Σάββατο 27 Γενάρη στις 12 το μεσημέρι στο Πάρκο 
Ελευθερίας. 

- Με έμπρακτη αλληλεγγύη στους πυρόπληκτους και τους πλημμυροπαθείς της 
Θεσσαλίας, ενάντια στην πολιτική του κέρδους, που αφήνει πίσω της στάχτες, 
αποκαΐδια και  καταστραμμένο το λαϊκό μόχθο. 

- Με απεργιακές κινητοποιήσεις ενάντια στη συντριβή του 8ωρου και της 
ποινικοποίησης στο δικαίωμα της περιφρούρησης της απεργίας. 

- Για την ανανέωση και εφαρμογή ΣΣΕ που να ανταποκρίνονται στις πραγματικές 
ανάγκες μας, ενάντια στα εφοπλιστικά σχέδια στην επιβατηγό ναυτιλία, με την 
υπονόμευση των δικαιωμάτων των ναυτεργατών, για την ασφάλεια και προστασία 
της ζωής στους χώρους δουλειάς. 

- για ασφαλή, σύγχρονα και φτηνά για το λαό ΜΜΜ, με πολύμορφες 
κινητοποιήσεις, με αιχμή το έγκλημα της σύγκρουσης των τρένων στα Τέμπη. 

- Με απεργία, συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, για την εγκληματική ενέργεια μελών 
του πληρώματος του πλοίο «BLUE HORIZON», τους θανάτους εργαζομένων 
στους χώρους δουλειάς. 

- Για Αποκλειστικά Δημόσια, δωρεάν, ανώτατη, ναυτική εκπαίδευση και 
μετεκπαίδευση, με σειρά κινητοποιήσεων και παρεμβάσεων, σε ΚΕΣΕΝ και ΑΕΝ, 
ενάντια στη διαχρονική υποβάθμισή τους. 

- για Αποκλειστικά Δημόσια – Καθολική – Υποχρεωτική – Κοινωνική 
Ασφάλιση, Υγεία και Πρόνοια, που να υπηρετεί τις ανάγκες των ασφαλισμένων. 
 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι 
Το 2023 δίνει τη σκυτάλη των αγώνων, των διεκδικήσεων, στο 2024. 
 

  Η νέα χρονιά, ως συνέχεια της προηγούμενης δείχνει από νωρίς, πως είναι μία 
χρονιά μεγάλων απαιτήσεων και ευθύνης. 
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 Διανύουμε μία περίοδο γενικότερης οικονομικής αστάθειας, ύφεσης, με το 
ενδεχόμενο γενικευμένης κρίσης. Σε αυτές τις συνθήκες η κυβέρνηση, με τη στήριξη 
των άλλων αστικών πολιτικών κομμάτων, προωθεί την υλοποίηση σειράς 
αντιδραστικών και αντιλαϊκών αναδιαρθρώσεων  και προαπαιτούμενων για να 
εκταμιευθούν δισεκατομμύρια από το Ταμείο Ανάκαμψης, εξασφαλίζοντας τεράστια 
κέρδη για το μεγάλο κεφάλαιο. 
 Την ίδια ώρα, ο λαός στενάζει από τις υπέρογκες αυξήσεις στα είδη ευρείας 
λαϊκής κατανάλωσης, την ενέργεια, την φοροεπιδρομή, με το πληθωρισμό να 
καλπάζει, ενώ οι μισθοί, οι συντάξεις, δεν ανταποκρίνονται, στις ανάγκες της 
εργατικής – λαϊκής οικογένειας. 
  Αντίθετα το εφοπλιστικό κεφάλαιο, οι επιχειρηματικοί όμιλοι καταγράφουν 
ασύλληπτα κέρδη, σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο. 
  Παρότι την περίοδο της πανδημία αναδείχτηκαν οι εγκληματικές ευθύνες όλων 
των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων για την κατάσταση που επικρατεί στη δημόσια υγεία, 
σήμερα που οι ιώσεις και ο COVID βρίσκονται πάλι σε έξαρση, τα νοσοκομεία 
συνεχίζουν να καταρρέουν, από την υποστελέχωση, την έλλειψη υποδομών. 

Μέτωπο αγώνα που έχουμε μπροστά μας και θα αποτελέσει πεδίο σκληρής 
σύγκρουσης είναι και η εκπαίδευση. 

Την ώρα που οι γονείς αναγκάζονται να βάλουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην 
τσέπη, για να πληρώσουν φροντιστήρια και εκπαιδευτικό υλικό για τα παιδιά τους, 
στα δημόσια πανεπιστήμια, η κυβέρνηση φέρνει νόμο που ιδιωτικοποιεί την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση και τη δίνει βορά στους επιχειρηματικούς ομίλους.  

Σ’ αυτή την κατεύθυνση εντάσσεται και η εργασία του Ιδρύματος Ευγενίδη για τη 
ναυτική εκπαίδευση, αποτελεί συνέχεια των αντιναυτεργατικών νόμων, προωθεί τη 
σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, χωρίς καμία κατοχύρωση της 
επαγγελματικής εξέλιξης, με διπλώματα για Β’ και Γ’ ισότιμα με τα ΙΕΚ, με 
πρόσθετα εμπόδια με τη λειτουργία της επιτροπής πιστοποίησης.  

 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,   
Η ΠΕΜΕΝ βρίσκεται σε περίοδο αρχαιρεσιών από την 1η  Νοέμβρη, για εκλογή 

νέας διοίκησης και θα ολοκληρωθούν στις 28 Φλεβάρη.  
Σε αυτές τις συνθήκες που ζούμε, αποκτά μεγάλη σημασία η μαζική, μαχητική 

συμμετοχή των Μηχανικών, στις αρχαιρεσίες του σωματείου μας. Η  ΠΕΜΕΝ 
αποτελεί πραγματικό φάρο για κάθε Μηχανικό, σε οποιοδήποτε σημείο του πλανήτη 
και αν βρεθεί. 

Η Διοίκηση της ΠΕΜΕΝ έχει ξεκάθαρο προσανατολισμό την υπεράσπιση και 
διεύρυνση των δικαιωμάτων, των σύγχρονων αναγκών, μπροστά σε κάθε πρόβλημα 
των Μηχανικών, συνολικά των ναυτεργατών. Δεν πατάμε με «δυο πόδια σε δυο 
βάρκες» και σε αυτή την κατεύθυνση συνεχίζουμε. 

 Διδασκόμαστε από την ιστορική διαδρομή των 123 χρόνων της ΠΕΜΕΝ, τους 
αιματοβαμμένους αγώνες της εργατικής τάξης,  έχουμε καθήκον να δυναμώσουμε 
στον κλάδο των ναυτεργατών την οργάνωση, την ταξική πάλη, να αντισταθούμε στην 
αντεργατική θύελλα, να μην συμβιβαστούμε στο λιγότερο κακό. 

Συντονίζουμε τα βήματα μας με συνδικάτα, ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα για 
Πανεργατική Απεργία στις 28 Φλεβάρη. Να συμβάλουμε και να πρωτοστατήσουμε 
μέσα στα πλοία, στις σχολές, παντού, για μαζική, δυναμική συμμετοχή των 
ναυτεργατών. Έχουμε την εμπειρία, μπορούμε να τα καταφέρουμε. 

  

Να σας ευχηθούμε και πάλι καλή χρονιά, με υγεία, δύναμη, αγωνιστική 
αισιοδοξία.  

 


